

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Шагаповой Руфины Аликовны
на тему «Правовой режим геопарков как особо охраняемых природных
территорий», представленную на соискание учёной степени
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. –
«Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Диссертация Шагаповой Руфины Аликовны «Правовой режим геопарков как особо охраняемых природных территорий» является самостоятельно выполненным научным исследованием, в котором автор проявил себя состоявшимся научным работником, способным правильно формулировать цели и задачи исследования, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования и анализировать полученные научные результаты.

Работа является актуальной по содержанию, значимой по достигнутым теоретическим результатам; диссертация надлежащим образом структурирована, обладает внутренним единством. Обобщение отечественного и зарубежного опыта позволило автору обосновать необходимость нормативного закрепления в законодательстве Российской Федерации понятие «геопарк», проанализировано становление и развитие правовых основ геопарков в России, рассмотреть содержание правового режима геопарка и выработать систему правовых средств, определяющих его правовой режим, разработать предложения по совершенствованию правового режима геопарков как особо охраняемых природных территорий.

Соискатель рассмотрел практику создания геопарков в субъектах Российской Федерации, внесение некоторых из них в список Глобальных геопарков ЮНЕСКО и акцентировал внимание на недостатки правового регулирования этих отношений.

Диссертация характеризуется научной новизной, которая заключается в том, что она представляет собой первое комплексное научное исследование проблем, связанных с созданием геопарков, определением их места и правового режима среди особо охраняемых природных территорий, что позволило соискателю сформировать предложения по внесению изменений в Федеральный закон «Об

особо охраняемых природных территориях» и по совершенствованию Классификатора видов разрешенного использования земельных участков.

Основные положения диссертации опубликованы в научных рецензируемых изданиях, а также в других научных журналах и отражают её содержание, являются обоснованными и достоверными.

В целом, диссертационное исследование свидетельствует о достаточной теоретической подготовленности автора. Также работа имеет практическую значимость для совершенствования действующего российского законодательства, регламентирующего охрану и рациональное использование природных ресурсов геопарков, использования в учебном процессе в высших учебных заведениях и проведения научно-исследовательских работ.

Всё вышеизложенное позволяет прийти к выводу о том, что диссертация Шагаповой Руфины Аликовны на тему «Правовой режим геопарков как особо охраняемых природных территорий», представленная на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете МГУ.051.4.

Научный руководитель,
д.ю.н., доцент, профессор кафедры
экологического и земельного права
юридического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

Г.А. Волков

03 ноября 2023 г.